



# 大满贯 因莎娃“分裂”?

9月3日,莎拉波娃在比赛中发球。  
新华社记者 王迎 摄

俄罗斯美女莎拉波娃已经告别了今年美网赛场。但一个问题依然萦绕在法拉盛:如果莎娃最终在美网获得冠军,她会不会像加特林一样,遭遇全场的嘘声?

因为服用禁药被禁赛15个月,莎拉波娃今年“刑满释放”,可复出的道路上争议不断。昔日王者总会归来,但昔日犯下的错误是否应该获得原谅?世界网坛从没有因为一个人而如此分裂过。

当莎娃身披缀满施华洛世奇水晶的黑色战袍亮相美网中央球场阿瑟阿什球场的时候,全场两万多名球迷被折服了,再加上那句“在这身施华洛世奇的水晶之下,我还是那个坚毅勇敢的女孩,从未改变”的即兴

发言,莎娃再次获得加分。球迷们有理由相信,一定是有人陷害了这个弱女子,莎拉波娃比窦娥还冤。就连赛后新闻发布会上,也基本上听不到关于兴奋剂的发问了。

今年的美网格外受伤,男子方面德约科维奇、穆雷和瓦林卡等巨头高挂免战牌;女子方面,小威生孩子去了,莎拉波娃论人气、论球技,都是挽回票房的不二人选,对于赞助商也是一个交代,美网公开赛的组织者、WTA等官方机构对此都心知肚明,也默许了莎娃持外卡的特权。

但是有球员不买账。丹麦甜心、前世界第一沃兹尼亚奇美网期间“炮轰”莎娃,“看看爆满的中央球场,我知道这是出于市场的考虑,但是你让一个吃过兴奋剂、刚刚才解禁的人到中央球场去打球,这实在说不过去吧?”

美国新生代球员范德维格也感到不满,认为莎拉波娃没有资格拿到外卡。“自私一点讲,我认为这张外卡还不如给我们美国的年轻选手,美网毕竟是一个美国的赛事啊。”

美网组织者表示,既然莎娃已经解禁复出了,那么就可以按照规矩发外卡,给莎娃

发外卡的理由也很简单,因为莎娃是曾经的美网冠军。

然而,同样是大满贯,同样在这里拿过冠军,法网的姿态完全不同。莎娃今年4月复出之后,曾向法网申请外卡,但是法国网协主席朱迪切利拒绝了莎娃的请求。

朱迪切利说:“对不起,我需要保护这项运动,我要保护这项运动的高标准。要是因为受伤,我会把外卡给莎拉波娃,要是因为兴奋剂,我就不能给了。”

莎拉波娃被查出服用的禁药名称是米屈胂,她表示十年来一直遵其私人医生医嘱服用米屈胂药物,以治疗家族遗传病。在莎拉波娃被查出服用米屈胂时,这种药物刚刚被列入禁药名单。

世界上没有不犯错的人,但是对于运动员而言,不论有意还是无心,触碰了底线的代价都十分沉重。不管莎拉波娃是不是误服,这次在美网,莎娃收获了至关重要的人气。可以肯定,如果她真的在阿瑟阿什球场获得冠军,绝不会像加特林那样遭遇全场的嘘声。但是,在球员更衣室里,就不一定了。

(新华社纽约9月4日电)

## 7.438亿欧元! 皇马队总身价 欧洲第一

本报讯 虽然今年夏天转会市场的头条被内马尔、姆巴佩等人占据,但是巴黎圣日耳曼并非是欧洲足坛身价最高的球队。据《转会市场》提供的数据,“大巴黎”全队的总身价位居欧洲第八,皇马的总身价则是欧洲第一。

虽然皇马今年夏天送走了多名球员,比如莫拉塔、J罗、达尼洛、马利亚诺、科恩特朗以及佩佩,不过皇马也进行了相应的补强,签下了特奥·埃尔南德斯、塞瓦略斯、巴列霍、略伦特,马约拉尔租借回归,皇马全队的总身价依然高达7.438亿欧元,位居欧洲球队第一。

在皇后面则是巴萨,全队总身价7.065亿欧元,之后则是切尔西6.144亿欧元、曼城5.8875亿欧元、拜仁5.814亿欧元、曼联5.6775亿欧元、尤文5.386亿欧元、巴黎5.2115亿欧元、马竞5.11亿欧元、热刺5.0525亿欧元。(蓝蓝)

## “暴力鸟”首当队长 率巴西队出战世预赛

本报讯 昨日,巴西队确认,保利尼奥将成为“桑巴军团”队长,率队出战即将到来的世预赛,对手是哥伦比亚队。

对于保利尼奥而言,担任巴西队长,堪称无上的荣耀,这也是他第一次以首发身份戴上巴西队的队长袖标。毫无疑问,这是保利尼奥职业生涯的又一个历史性时刻。

今夏,“暴力鸟”保利尼奥在恒大效力两年后离开,以4000万欧元的价格加盟巴萨。从热刺弃将到恒大救世主,如今高价加盟巴萨,保利尼奥借助中超为跳板,最终加盟超级豪门,堪称奇迹。

在中超的2年时间里,保利尼奥不仅球技提高了,而且更加自信,重新获得了巴西队征召。

本届世预赛,保利尼奥大部分时间都是铁打的主力,在客场4:1横扫乌拉圭的世预赛中,他还上演了帽子戏法。此外,保利尼奥对阵阿根廷也有进球入账。

数据统计显示,保利尼奥在本届世预赛上打进5球,是巴西所有中场球员中进球最多的,且仅次于内马尔和赫苏斯,是队内第三射手。担任巴西队长,绝对是保利尼奥长期以来出色表现的褒奖。(篱笆)

## 法甲法乙 转会总支出 接近7亿欧元

新华社巴黎9月4日电(记者苏斌)法国职业足球联盟4日发布公告称,法甲和法乙俱乐部在刚刚过去的这个转会窗口中支付的转会费共计6.97亿欧元(1欧元约合7.77元人民币),为去年同期的4倍有余。俱乐部出售球员的收入也达到了6.19亿欧元,为去年同期的两倍。

促成今年法国前两级足球联赛转会费急速上升的交易无疑是巴黎圣日耳曼以2.22亿欧元的天价从巴塞罗那队引入内马尔。

不过法国前两级足球联赛的转会总支出与英超相比还有很大距离。得益于新电视转播合同带来的收益,20家英超俱乐部在这个转会期共支出了14.3亿英镑(1英镑约合8.44元人民币)。



9月4日,英格兰队球员拉什福德(右)在比赛中射门建功。新华社/路透

# 英格兰距晋级世界杯只差两分

新华社伦敦9月4日电 4日在温布利球场举行的世界杯预选赛欧洲区F组比赛中,英格兰队在先失一球的情况下逆转,最后以2:1战胜斯洛伐克队,继续高居小组第一,只要再得两分,就可锁定明年俄罗斯世界杯的参赛名额。

开场仅两分钟,曼联小将拉什福德前场带球被抢断,罗巴特卡接到队友挑传,近距离将球打入哈特把守的英格兰队大门。

这一致命失误反而激发了19岁的拉什福德的斗志,他屡屡给对方防线制造巨大压力,第37分钟,他在右路开出角球,热刺球星戴尔禁区边缘脚尖一蹭,将球打入球门近角,1:1。

第59分钟,拉什福德远射破门,为英格

兰队攻入了制胜一球。终场前8分钟,主帅索斯盖特将他替换下场,全场的英格兰球迷热烈鼓掌欢送。

热刺球星阿里下半场因为不满判罚,对主裁判特皮恩竖中指,有可能遭受国际足联的处罚。

本场比赛过后,英格兰队积20分,位列F组第一,领先第二名斯洛伐克队5分,他们最后两场比赛的对手依次是斯洛伐克队和立陶宛队,只要在10月5日与斯洛伐克队的比赛中获胜,就可以锁定小组第一。

同组的斯洛伐克队以4:0大胜立陶宛队,苏格兰队以2:0战胜了马耳他队,苏格兰和斯洛伐克同积14分,前者以净胜球优势暂列小组第三。

当天C组的比赛中,德国队以6:0大胜挪威队,积24分继续领跑,北爱尔兰队以2:0战胜捷克队,以19分位居第二,阿塞拜疆队以5:1大胜圣马力诺积10分位居第三,捷克队积9分居第四。

E组比赛中,波兰队以3:0战胜哈萨克斯坦队,积19分位居榜首,黑山队和丹麦队以1:0和4:1的比分分别击败了罗马尼亚队和亚美尼亚队,同积16分,分居第二和第三。

欧洲的54个国家和地区(不包括东道主俄罗斯)被分进9个小组参加世界杯预选赛,每组由6支球队组成。9支小组头名球队将直接晋级世界杯决赛圈,8支成绩最好的小组第二球队将进行附加赛,决出另外4个名额。